

## 学习宣传贯彻中共石景山区第十二次代表大会精神

做到四个坚持 建设两大生态  
广宁街道全力推进地区高端绿色发展

广宁街道认真贯彻区第十二次党代会精神,坚持党建统领、全面从严治党,以贯彻“五大发展理念”为工作思路,以推进我区两大生态建设为目的,制定新一年的工作目标,在狠抓各项任务落实的基础上创新招、出亮点,为我区初步建成国家级绿色转型发展示范区贡献力量。

1. 坚持以党建统领为法宝,加强基层全面建设。一是加强干部队伍建设。始终把不断加强党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设和制度建设作为干部队伍建设的根本。树立正确用人导向,深入优化干部队伍结构,加大对年轻干部的培养力度,健全科级干部轮岗交流机制,增强干部管理的灵活性,建立成熟的交流机制和竞争机制,盘活干部资源配置。着力加强干部作风建设,强化担当意识。严格落实“三会一课”制度,强化日常监督考核,筑实打牢基

层基础。二是深入进行勤政廉政教育。继续加强全体党员干部廉政教育工作,重点防范工作中出现的廉政风险点。加强日常监督管理,建立科学严密的责任体系、法律约束和惩戒机制,努力打造广宁地区风清气正的政治生态。紧抓基层党组织这个关键,打通“最后一公里”,推动基层社区干部廉洁履职、全力尽职,维护群众利益。以明责、履责、督责、问责为重点,加强清单管理,层层述责述廉,将主体责任落到实处,推动党风廉政建设向社区延伸。三是提升基层党建活力。坚持以红色网格为抓手,开展“阳光党建”项目,深化基层民主政治建设。深入巩固“两学一做”学习教育成果,五个社区认真制定“一月一主题”活动和服务群众项目计划。建立地区党建协调委员会,充分发挥党建协商机制,把党的政治优势和组织优势转化为社会治理优势,充分调动驻区单位、各类组织和广大党员群众的积极性和

主动性,共同参与地区发展和管理。

2. 坚持以依法治乱为新常态,维护地区和谐稳定。一是着力疏解,强力治乱。紧紧依靠党员干部群众,利用现有城市管理体制改革的有利条件,注重统筹,攻坚克难,确保拆除辖区内所有存量违法建设。加大对辖区内背街小巷的整治力度,集中整治爱玛裕建材城周边环境,加快广宁地区城市化进程。二是加强防范,维护稳定。继续深化完善信访代理制,确保不发生越级访、群体访和极端信访事件。完善社区治安防控体系,加大社会面防控力度,切实维护辖区社会稳定。严格落实企业安全生产主体责任,夯实安全生产基层基础工作,防范各类安全生产事故发生。

3. 坚持以高端绿色为目标,建设美丽新广宁。结合地区特色,以服务保障冬奥组委为契机,以提升街区环境为出发点和落脚点,全力推动金安桥至双峪环岛精品大街景观提升和高井路精品大街建设,加

快推进高井沟治理,关停麻峪石料市场,清退麻峪村周边洗车修车门店等低端产业,推动恒坤混凝土搅拌站转型升级为嘉事堂药业物流基地。继续加大辖区人口调控力度,确保完成2017年人口调控任务。

4. 坚持以民生建设为导向,打造舒适宜居地区。引进社会力量,与广宁卫生服务中心合作,扎实推进街道养老照料中心建设工作,为辖区居民提供医养一体服务。根据辖区老年人居家服务需求,提供示范化、便利化、多样化、个性化居家养老及日间照料服务,全面提升辖区居家养老工作水平。充分利用便民工程、民生家园资金,改善辖区居住环境,增加文化设施,加大解决居民房前屋后问题的力度。进一步梳理麻峪村土地资源,整合三大电厂土地资源,加快规划麻峪村整体搬迁改造工作,优化永定河绿色生态发展带的空间布局,使辖区百姓及时享受到发展成果。

突出重点 深化改革  
民政局努力建设人民满意民政

区第十二次党代会闭幕后,民政局党委即召开专题学习会议带头学,全体党员以支部、党小组为单位深入学,掀起了学习贯彻党代会精神的热潮。下一步,民政局将紧扣实际,狠抓落实,对标看齐,迅速推进,把贯彻落实党代会精神与2017年重点工作相结合,围绕“四个重点”任务,推动“四个全面提升”,努力建设人民满意民政。

1. 以深化居家养老服务体制改革为重点,全面提升老年人获得感幸福感。以成为中央财政支持开展居家和社区养老服务改革试点区为契机,推动居家养老工作驶入发展快车道。一是实现养老设施全覆盖工程。全力推动养老服务设施建设,依托区级社区服务中心资源,完成区级居家养老服务中心建设,完成9个街道(鲁谷社区)养老照料中心建设,实现养老照料中心全覆盖。新建社区养老服务驿站25家,累计完成40家社区养老服务驿站建设任务,力争在全市第一家实现养老服务驿站建设全覆盖。二是实施养老护理人才培养工程。与人力社保局联合制定关于养老护理人才培养、就业及专业技术人才补贴政策。加快实施养老护理职业队伍培养的“十百千万”工程(在十三五期间,建立10个养老护理职业培训基地,培训500名左右具有初级以上有职业资格水平的养老护理专业人员,针对1000名左右的养老服务志愿者开展各类养老专业知识的培训、报告、论坛,对10000户左右的家庭成员开展失能失智居家养老护理知识的培训和宣传)。三是完善幸福养老身边、床边、周边“三边”服务工程。以“建设离百姓最近的养老家园”为目标,努力实现养老服

务信息资源共享,把服务送到老人周边、身边、床边。四是推进智慧养老信息化工程。在区级层面完成区级居家养老服务指导中心信息平台建设,形成“一呼百应”的居家养老网络信息服务体系,不断满足辖区老年人多元化的养老服务需求。在街道层面以广宁街道“24小时智慧养老健康中心”和八角南路智能手环试点经验的基础上,不断完善呼叫服务、助餐服务、健康指导等服务功能,推进辖区内养老服务体系社会化、信息化、均等化、便利化。

2. 以深化军民融合发展争先创优为重点,全面提升服务军队建设能力。围绕建军90周年,以“坚持党建统领、建设两大生态,初步建成国家级绿色转型发展示范区”为核心,以“军民融合”为主题,以“做得更好、争先创优”为要求,以“标准更高、特色更优、品牌更响”为努力方向,贯彻《关于推进军民融合深度发展的实施意见》为路径,军地联动,聚焦重点,努力争创全国双拥模范城“八连冠”。一是全力推进军民融合深度发展。在融合推进精神家园建设中,探索党建领域融合结对共建;在融合推进民生家园建设中,建立完善军地安保对接机制,共同应对突发事件;在融合推进基础设施建设中,统筹战备和社会需求;在融合推进生态文明建设中,设置“双拥共建林”;在融合推进产业发展建设中,探索军民科技融合机制;在融合推进人才队伍建设中,落实大学生入伍奖励和优惠政策。二是大力营造全民爱国拥军氛围。着力推进基层双拥活动,落实《石景山区开展“双拥在基层”活动实施方案》;努力打造基层双拥品牌,争取实现各街道“一街一品”、驻区团级各部队

“一队一品”;全面开展智力拥军活动,帮建学习型军营。三是扎实落实拥军优属政策。积极落实“四项从优”和“一老一小”相关工作,解决好驻区部队官兵的“后路”“后院”“后代”问题,为驻区部队办实事、做好复转军人安置和军退人员接收工作,努力推进随军家属就业,积极安排军人子女入学,不断提高优抚对象待遇。四是全面创新双拥工作品牌。推进“强军育才接力工程”、实施“强军爱兵暖心工程”,继续创新资源融合共享工程、培育社会组织拥军品牌。

3. 以深化体系建设兜牢民生网底为重点,全面提升基本民生保障质量。认真落实市民政局和区委区政府要求,积极推进精准确定救助对象试点区建设。一是完善制度,精准摸底。对低保家庭、低收入家庭、因病致贫、临时救助、独居老人、重残家庭以及重病家庭情况进行摸底调查,严格落实对象认定、收入核查制度。全力实现困难群众应保尽保,建立困难群体台账,继续实施“一户一策”。二是健全机制,共享信息。逐步健全市、区、街三级居民经济状况核对信息系统平台,实现跨部门、多层次、信息共享的社会救助经济状况核对机制,对符合救助政策的困难对象主动实施救助,切实发挥“保基本、兜底线”基本民生保障作用。三是形成合力,做好济困。继续牵头做好济困工程,认真履行济困工程办公室工作职责,2017年预计完成70项济困工程项目,投入资金1.2亿元,救助16.76万人(户)次。四是健全网络,分类救助。继续推进救助管理进社区工作,充分发挥未成年人保护中心作用,探索建立跟踪回访机制,努力将救助工作做实做深;强化流浪乞讨人员救助管

理工作,提高救助站规范化建设水平;加强孤儿服务管理,实施困境儿童分类保障,严格落实困境儿童生活保障各项政策制度,做好成年孤儿安置工作,开展困境儿童摸底调查和信息登记工作。

4. 以深化管党治党廉洁从政举措为重点,全面提升党建统领保障水平。全面落实党代会精神,坚持党建统领,全面从严治党。一是在党建统领上下功夫,全面落实从严治党责任。以成立局党委为契机,健全党建工作“一个统领,六个建设”的格局,明确党委的工作职责,建立科学的工作机制,不断健全各项制度,全面加强党委政治、思想、组织、作风、反腐倡廉和制度建设。二是在压力传导上下功夫,不断压实党风廉政建设责任。全面落实从严治党的主体责任,主要领导认真履行“第一责任人”职责,做到“四个带头”“四个亲自”;班子成员认真履行“一岗三责”,担负分管部门思想教育、管理监督和风险防控责任;各部分负责人定期部署、检查和报告本部门党风廉政建设工作情况。三是在抓细抓实上下功夫,不断加强民政领域风险防控。加强对重大工程、重点领域和关键环节的风险防控,规范权力运行。针对儿童福利院、救助管理站、养老服务驿站建设等方面进行专项防控。完善民政资金统发和监管信息平台,将各类补助资金纳入平台统一发放,确保资金发放精准安全。四是在抓早抓小上下功夫,时刻绷紧纪律规矩警示红线。认真践行“四种形态”,对党员干部身上的问题早发现早处置,在日常管理监督中体现严管厚爱。严格落实任职廉政谈话、提醒谈话、劝勉谈话、谈心谈话的制度规定,把纪律规矩挺在前面。